

W odpowiedzi na pytania potencjalnego Wykonawcy odnośnie rozpoznania cenowego na świadczenie usług naprawy i serwisowania samochodów służbowych RDOŚ w Białymstoku wraz z Wydziałami Spraw Terenowych w Łomży i w Suwałkach Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Białymstoku informuje:

Pytanie 1

1. Dotyczy Umowy §3 pkt 4) *W przypadku problemu dostępności części zamiennych niezbędnych do wykonania usługi serwisowej Zleceniodawca może wyrazić zgodę na przedłużenie terminu wykonania usługi.*

Czy Zleceniodawca wyrazi zgodę na przedłużenie terminu wykonania usługi również w przypadku, gdy mimo należytej staranności Wykonawcy uszkodzenie jest trudne do zdiagnozowania lub naprawa jest bardzo skomplikowana? Jeżeli tak, prosimy o zmianę umowy poprzez dodanie powyższego zapisu.

Odpowiedź:

Zleceniodawca wyraża zgodę na przedłużenie terminu wykonania usługi w przypadku trudnych do zdiagnozowania napraw.

We wzorze umowy w §3 dodaje się ust. 6 w brzmieniu:

6. W przypadku napraw bardzo skomplikowanych. Zleceniodawca może wyrazić zgodę na przedłużenie terminu wykonania usługi, termin ten jednak nie może być dłuższy niż 8 dni roboczych.

Pytanie 2

2. Dotyczy Umowy §7: **Czy - z uwagi na konieczność zachowania równowagi stron oraz długi okres obowiązywania umowy – do 31.03.2023 r, Zleceniodawca uwzględni w umowie możliwość odstąpienia od umowy także przez Zleceniobiorcę?**

Odpowiedź:

Zleceniodawca przychyliła się do prośby.

We wzorze umowy w §7 dodaje się ust. 4 w brzmieniu:

4. Zleceniobiorca może rozwiązać umowę przy zachowaniu 3 miesięcznego okresu wypowiedzenia.

Pytanie 3

3. Dotyczy Umowy §8 ust. 3 Zleceniobiorca wyraża zgodę na potrącenie kar umownych z przysługującego mu wynagrodzenia.

Wykonawca zauważa, iż w myśl art. 15r Ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych powyższy zapis nie jest dopuszczalny. Prosimy o jego wykreślenie.

Odpowiedź:

Zleceniodawca nie przychyła się do prośby.

Zgodnie z zapisem *Art. 15r¹ . 1. Ustawy z dnia 2 marca 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych*

„Art. 15r¹ . 1. W okresie obowiązywania stanu zagrożenia epidemicznego albo stanu epidemii ogłoszonego w związku z COVID-19, i przez 90 dni od dnia odwołania stanu, który obowiązywał jako ostatni, zamawiający nie może potrącić kary umownej zastrzeżonej na wypadek niewykonania lub nienależytego wykonania umowy, o której mowa w art. 15r ust. 1, z wynagrodzenia wykonawcy lub z innych jego wierzytelności, a także nie może dochodzić zaspokojenia z zabezpieczenia należytego wykonania tej umowy, o ile zdarzenie, w związku z którym zastrzeżono tę karę, nastąpiło w okresie obowiązywania stanu zagrożenia epidemicznego albo stanu epidemii.”

Przepis nie ogranicza odpowiedzialności odszkodowawczej wykonawców za niewykonanie lub nienależyte wykonanie umowy lecz czasowo ogranicza uprawnienia zamawiających do dokonywania potrąceń oraz zaspokajania się z zabezpieczeń należytego wykonania umowy.

Pytanie 4

4. Dotyczy Umowy §9 ust 1 pkt 2) *Zleceniodawca dopuszcza za jego zgodą wprowadzenie zmian w zakresie sposobu organizacji spełnienia świadczenia: zmiany ustalonych procedur przekazywania i odbierania samochodów jeśli nie zmniejszy to zasad bezpieczeństwa i nie spowoduje wzrostu kosztów po stronie Zleceniodawcy;*
W dokumentach rozpoznania cenowego brak jest procedur przekazywania i odbierania samochodów. Czy Zleceniodawca dopuści stosowanie wzoru protokołu przekazania samochodu do naprawy stosowanego u Zleceniobiorcy – zał. nr 1 do niniejszego pisma.

Odpowiedź:

Wykonawca dopuszcza stosowanie wzoru protokołu przekazania samochodu do naprawy wykorzystywanego przez Zleceniobiorcę .

We wzorze umowy w §3 dodaje się ust. 7 w brzmieniu:

7. Przy przyjęciu samochodu do naprawy Zleceniobiorca przekaze Zleceniodawcy dokument potwierdzający ten fakt na stosowanym przez niego formularzu.

Pytanie 5

5. Dotyczy Umowy – ze względu na bezpieczeństwo dokonywanych rozliczeń pomiędzy Zleceniodawcą a Zleceniobiorcą prosimy o wstawienie do wzoru umowy miejsca na podanie nr rachunku bankowego Zleceniobiorcy. Wykonawca sugeruje aby zmiana rachunku następowała na podstawie aneksu do umowy i takie uprawnienie zostało uwzględnione w §9. Postępowanie takie pozwoli uniknąć ryzyka oszustwa. Wykonawca w swoich wewnętrznych procedurach posiada obowiązek wyszczególniania numerów rachunków bankowych na jaki ma zostać dokonywana zapłata za wykonanie przedmiotu umowy.

Odpowiedź:

Zleceniodawca przychyła się do prośby.

We wzorze umowy w §6 dodaje się ust. 7 w brzmieniu:

7. Wynagrodzenie będzie płatne przelewem na konto o numerze:

Zmiana numeru konta może zostać dokonana aneksem do umowy w formie pisemnej pod rygorem nieważności.

Pytanie 6

6. Dotyczy Umowy – prosimy o wstawienie do wzoru umowy miejsca na wyszczególnienie osób odpowiedzialnych za realizację zamówienia (wraz z nr telefonów i adresów e-mail), pomiędzy którymi mają następować uzgodnienia co do terminu podstawienia pojazdu, zgłoszenia z tytułu gwarancji, zakresu napraw itp. Wykonawca sugeruje aby zmiana osób odpowiedzialnych za realizację umowy odbywała się bez potrzeby sporządzania aneksu, na podstawie zawiadomienia drogą mailową, analogicznie jak w §9 ust 2 umowy. Przy realizacji niniejszej umowy wymagana jest współpraca obu podmiotów, współpraca będzie ułatwiona jeżeli strony będą miały ustaloną i pewną drogę kontaktu.

Odpowiedź:

Zleceniodawca przychyła się do prośby.

We wzorze umowy w § 3 dodaje się ust. 8 w brzmieniu:

8. Osobą uprawnioną do kontaktów w celu realizacji umowy jest:

a) ze strony Zleceniodawcy: Pan Daniel Kamiński – tel. 85 7406981 wew. 37, e-mail: daniel.kamienski.bialystok@rdos.gov.pl

b) ze strony Zleceniobiorcy: - tel., e-mail:

We wzorze umowy w § 3 dodaje się ust. 9 w brzmieniu:

9. Zmiana osób wyznaczonych do kontaktów w celu realizacji umowy może zostać dokonana drogą mailową bez konieczności sporządzania aneksu do umowy.

Pytanie 7

7. Dotyczy Umowy – czy Zleceniodawca dopuszcza, aby w przypadku potrzeby dokonywania napraw specjalistycznych, np. dot. elektroniki, można było realizować usługę przy pomocy podwykonawców?

Odpowiedź:

Zleceniodawca przychyła się do prośby.

We wzorze umowy w § 3 dodaje się ust. 10 w brzmieniu:

10. W przypadku konieczności dokonania napraw innych niż wymienione w załączniku nr 2 do umowy Zleceniodawca dopuszcza możliwość zrealizowania usługi przy pomocy podwykonawców. Za właściwe wykonanie naprawy oraz za szkody w pojeździe spowodowane przez podwykonawcę odpowiada Zleceniobiorca.

We wzorze umowy w § 3 dodaje się ust. 11 w brzmieniu:

11. Czynności serwisowe określone w załączniku nr 2 do niniejszej umowy nie mogą zostać zlecone do wykonania podwykonawcom.

Pytanie 8

8. Dotyczy Umowy §4 ust 4 – *W przypadku nie uznania przez Wykonawcę reklamacji, Zleceniodawca zastrzega sobie prawo do wystąpienia o uzyskanie opinii niezależnego eksperta, a w przypadku uzyskania opinii niekorzystnej dla Zleceniobiorcy, do obciążenia Zleceniobiorcy kosztami tej ekspertyzy oraz żądania ponownego wykonania usługi serwisowej, która stanowiła podstawę ubiegania się o ww. opinię.*

czy Zleceniodawca zgodzi się na zmianę tego zapisu tak aby możliwość obciążenia Zleceniodawcy kosztami ekspertyzy zachodziła tylko w przypadku nieuznania reklamacji w zakresie nienależytego wykonania usługi? Zgodnie z §4 ust 7 umowy Zleceniobiorca udziela 6 miesięcznej gwarancji na wykonaną usługę licząc od dnia jej wykonania, a na zastosowane części zamienne i materiały eksploatacyjne zgodnie z gwarancją ich producenta. To producent udziela gwarancji na części i wykonawca nie ma wpływu na jego działania.

Nieuznanie reklamacji przez producenta jest sytuacją rzadką aczkolwiek niezależną od Zleceniobiorcy i Zleceniobiorca nie powinien ponosić negatywnych konsekwencji z powodu nieprawidłowego postępowania podmiotu trzeciego.

Odpowiedź:

Zleceniodawca przychyliła się do prośby.

W § 4 ust. 2, 3 i 4 umowy mowa jest o nienależytym wykonaniu usługi.

We wzorze umowy w § 4 ust. 7 otrzymuje nowe brzmienie:

7. Zleceniobiorca udziela 6 miesięcznej gwarancji na wykonaną usługę licząc od dnia jej wykonania. Zleceniobiorca zobowiązany jest do przekazania faktury za wykonaną usługę oraz dokumentów gwarancyjnych użytych części zamiennych lub przechowywania dokumentacji gwarancyjnej we własnym zakresie.

Zamawiający wydłuża termin składania ofert.

Nowy termin złożenia oferty: 30.03.2021 r.

Regionalny Dyrektor
Ochrony Środowiska w Białymstoku

Beata Bezubik
/podpisano elektronicznie/